            ScootRangers Maassluis op Vakantie.

De Scootmobielclub “de ScootRangers Maassluis”is van 10 tot 17 sept. 2010, op vakantie geweest naar Chaam in Brabant.

Vrijdag 10 sept. was het dan zover, dat we met 8 personen met “Valys”naar Chaam gingen. Onze scootmobielen kunnen wij natuurlijk niet missen. Gelukkig was daar de wasserij “de Waslijn”. Die onze scootmobielen en bagage met zijn vrachtwagen naar ons vakantiehuis bracht en dat geheel belangeloos. Onze dank hiervoor.

Nu we onze scootmobielen weer bij ons hadden, konden we erop uit trekken. We gingen die week naar het centrum van Chaam,  Baarle Nassau, Gilse en Rijen en Ulvenhout gereden.  Ook hebben we een mooie tocht door de bossen gemaakt. Maar ja, aan alles komt een eind. De scootmobielen moesten ook weer terug naar Maassluis. Natuurlijk was Wasserij “de Waslijn”weer bereid om ze op te halen en gelijk onze bagage mee terug te nemen. De andere dag vrijdag 17 sept. hebben we onze scootmobielen uit de wagen van “de Waslijn” gereden en onze bagage er uit gehaald. Natuurlijk hebben we onze FRED bedankt met een lekkernij, waar hij ’s avonds heerlijk van kan genieten. Dat heeft hij wel verdient. Zo ziet u, wat de ScootRangers Maassluis al dan niet onderneemt.

Voor de wintermaanden die er aankomen, komen we eens in de 14 dagen bij elkaar in “de Vliet” op de woensdagmiddag van 2 tot 4 uur. De eerste bijeenkomst is op woensdag 27 oktober 2010. Dus als u lid wilt worden van de ScootRangers Maassluis, sluit u dan bij ons aan.

Voor meer informatie: ScootRangers Maassluis tel: 06-41606009. 

